



## **В Республике Калмыкия продолжается расследование уголовного дела по факту дорожно-транспортного происшествия с пассажирским автобусом, повлекшего гибель людей**



Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия продолжается расследование уголовного дела по факту дорожно-транспортного происшествия, произошедшего на 246-ом километре автодороги Р-216 «Астрахань – Элиста - Ставрополь» (территория Яшкульского района Республики Калмыкия), возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц).

Напомним, что 24 октября 2021 года, примерно в 01 час 30 минут, на 246-ом километре



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

автодороги Р-216 «Астрахань – Элиста - Ставрополь» (территория Яшкульского района Республики Калмыкия) произошло лобовое столкновение транспортных средств – пассажирского автобуса «Неоплан», следовавшего по маршруту Махачкала – Санкт-Петербург, и грузового автомобиля «КАМАЗ». На момент столкновения в салоне автобуса находились 28 человек, из которых 5 пассажиров, в том числе один несовершеннолетний, получили травмы несовместимые с жизнью, 14 пассажиров получили травмы различной степени тяжести. Еще один пострадавший умер в медицинском учреждении.

По указанию руководителя следственного управления СК России по Республике Калмыкия по данному уголовному делу создана следственная группа из числа опытных сотрудников следственного управления. Следователями произведен осмотр места происшествия, в ходе которого зафиксировано место дорожно-транспортного происшествия, положение автотранспортных средств, установлено наличие технических повреждений; назначены судебно-медицинские экспертизы, допрошены потерпевшие и свидетели произошедшего. В ходе дальнейшего расследования уголовного дела установлено, что данное преступление совершено группой лиц, организовавшей преступную схему, направленную на извлечение прибыли.

По версии следствия, 06 августа 2020 года 52-летний индивидуальный предприниматель г. Махачкалы, имея лицензию на осуществление деятельности по перевозке пассажиров, договорился с 35-летним жителем г. Махачкала, имеющим в пользовании автобус «Неоплан 116», 1988 года выпуска, зарегистрированный на другое лицо, оказывать населению платные услуги по междугородней перевозке пассажиров, распределяя прибыль между собой.

Для реализации задуманного, 06 августа 2020 года вышеназванный предприниматель, не имея на то законных оснований, внес в реестр своей лицензии указанное транспортное средство, указав в нем ложные сведения о заключении договора аренды с его собственником, незаконно получив право осуществлять на нем пассажирские перевозки. В свою очередь, 35-летний владелец автобуса, проверку технического состояния транспортного средства не осуществлял, при этом нанял в качестве водителей двух лиц из числа жителей г. Махачкалы, неоднократно привлекавшихся за совершение административных правонарушений, связанных с нарушением правил дорожного движения, один из которых является его родственником.

23 октября 2021 года, желая извлечь выгоду материального характера в сумме 60 тысяч рублей, 52-летний индивидуальный предприниматель, в отсутствие лицензии на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров на указанном автобусе по причине истечения срока действия договора аренды этого транспортного средства незаконно заключил с жителем г. Махачкалы договор фрахтования, предметом которого являлось осуществление перевозки пассажиров из г. Махачкала в г. Санкт – Петербург, и не обеспечив надлежащего медицинского осмотра водителей фельдшером, являющимся его супругой, на состояние опьянения и общее состояние их здоровья, и предрейсового осмотра технического состояния транспортного средства, в 15 часов 00 минут того же дня, выпустил автобус «Неоплан 116», в рейс по маршруту «г. Махачкала – г. Санкт-Петербург», с ремнями безопасности,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

неприспособленными для их использования.

Указанное привело к тому, что водитель допустил выезд автобуса на полосу встречного движения и столкновение со встречным автомобилем марки «КАМАЗ» с прицепом, в результате чего пассажиры автобуса, будучи не пристегнутыми ремнями безопасности, получили травмы различной степени тяжести, от которых 6 человек скончались.

В настоящее время 52-летний предприниматель г. Махачкалы и 35-летний владелец автобуса задержаны в порядке статей 91, 92 УПК РФ, решается вопрос об избрании им меры пресечения в виде заключения под стражу. Также проведены обыски в офисах и жилище индивидуального предпринимателя, и служебных кабинетах автовокзала г. Махачкалы Республики Дагестан, изъяты необходимая документация и мобильные телефоны.

Расследования уголовного дела продолжается, в ходе которого будет дана правовая оценка действиям должностных лиц автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Республики Дагестан, а также правомерность выдачи водительских удостоверений водителям автобуса.

Расследование уголовного дела находится на контроле у Председателя Следственного комитета России.

26 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1623315>